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Реферат  
 

Визначення впливу лісогосподарської діяльності на природоохоронні 

об’єкти, рідкісні та зникаючі види рослин і тварин, угруповання рослин, природні 

оселища (біотопи) є елементом щоквартальних біомоніторингових досліджень, 

визначених висновком з оцінки впливу на довкілля та планом післяпроєктного 

моніторингу.  

Об’єкт дослідження: ділянки проведення суцільних та поступових рубок 

головного користування та суцільних санітарних рубок ТЕТЕРІВСЬКОГО 

НАДЛІСНИЦТВА ФІЛІЯ «СТОЛИЧНИЙ ЛІСОВИЙ ОФІС» ДЕРЖАВНОГО 

СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО ГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА «ЛІСИ 

УКРАЇНИ».  

Предмет дослідження: види рослин і тварин та оселища, занесені до 

списку, що охороняються Конвенцією про охорону дикої флори та фауни і 

природних середовищ існування в Європі; види тварин та рослин, занесених до 

Червоної книги України; популяції деревоживучих комахи; правильність 

розробки лісосік та обліку заготовленої деревини та лісопродукції.  

Мета роботи: в ході післяпроєктного моніторингу впродовж ІІ кварталу 

2025 р. на ділянках ведення планованої діяльності ТЕТЕРІВСЬКОГО 

НАДЛІСНИЦТВА ФІЛІЯ «СТОЛИЧНИЙ ЛІСОВИЙ ОФІС» ДЕРЖАВНОГО 

СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО ГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА «ЛІСИ 

УКРАЇНИ» виявити наслідки впливу лісогосподарської діяльності на види 

рослин і тварин та природні оселища, що охороняються Конвенцією про охорону 

дикої флори та фауни і природних середовищ існування в Європі та Червоною 

книгою України; популяції деревоживучих комах; визначити правильність 

розробки лісосік і обліку заготовленої деревини та лісопродукції.  

Методи дослідження: аналіз лісотаксаційних та планово-картографічних 

матеріалів, польові обстеження ділянок планової діяльності, опитування 

працівників підприємства, аналіз наукових публікацій.  
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Вступ   

Антропогенні зміни навколишнього природного середовища – забруднення 

атмосфери, деструкція озону в атмосфері та його накопичення, зміна клімату та 

інші несприятливі фактори приводять до погіршення стану лісів, що негативно 

впливає на їх потенціал та захисні властивості. Для сталого управління лісами 

потрібна регулярна, об’єктивна і своєчасна інформація щодо динаміки стану 

лісових об’єктів та прогнозу розвитку ситуації. Така інформація може бути 

одержана при проведенні моніторингу лісів. Моніторинг лісів – це система 

регулярних спостережень, оцінки та аналізу інформації про стан лісів та 

прогнозування змін для забезпечення інформаційно-аналітичної підтримки 

прийняття рішень зі сталого управління лісами. Моніторинг є складовою 

інформаційної підтримки управління лісами.  

Післяпроєктний моніторинг лісів – комплексна система спостережень, 

оцінки і прогнозу змін стану навколишнього середовища під впливом 

антропогенних факторів, що теоретично оцінювалися у звіті з оцінки впливу на 

довкілля планованої діяльності. Його проведення під час та після рубок дозволяє 

оцінити, наскільки теоретична оцінка можливого впливу збігається з реальним 

впливом на довкілля. Відповідно, у випадку виявлення негативного впливу рубки 

можуть підлягати примусовому призупиненню.   

Післяпроєктний моніторинг лісів має за мету виявлення розбіжностей і 

відхилень у прогнозованих рівнях впливу та ефективності заходів із запобігання 

забрудненню довкілля та його зменшення.  
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1. Характеристика планованої діяльності  

ТЕТЕРІВСЬКОГО НАДЛІСНИЦТВА 

 

ДЕРЖАВНЕ ПІДПРИЄМСТВО «ТЕТЕРІВСЬКЕ ЛІСОВЕ 

ГОСПОДАРСТВО» реорганізоване у ФІЛІЮ «ТЕТЕРІВСЬКЕ ЛІСОВЕ 

ГОСПОДАРСТВО» ДЕРЖАВНОГО СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО 

ГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА «ЛІСИ УКРАЇНИ», а у 2025 р. в 

ТЕТЕРІВСЬКЕ НАДЛІСНИЦТВО ФІЛІЯ «СТОЛИЧНИЙ ЛІСОВИЙ ОФІС» 

ДЕРЖАВНОГО СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО ГОСПОДАРСЬКОГО 

ПІДПРИЄМСТВА «ЛІСИ УКРАЇНИ» (Додаток А).  

ТЕТЕРІВСЬКЕ НАДЛІСНИЦТВО ФІЛІЯ «СТОЛИЧНИЙ ЛІСОВИЙ 

ОФІС» ДЕРЖАВНОГО СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО ГОСПОДАРСЬКОГО 

ПІДПРИЄМСТВА «ЛІСИ УКРАЇНИ» (раніше ДЕРЖАВНЕ ПІДПРИЄМСТВО 

«ТЕТЕРІВСЬКЕ ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО») розташовано у західній частині 

Київської області на території Бучанського і Вишгородського адміністративних 

районів.  

Поштова адреса: 07820, вул. Привокзальна, буд. 36, с.м.т. Пісківка, 

Бучанський район, Київська область, тел./факс (04577) 33-052.  

Планова діяльність здійснюється на території лісового фонду господарства 

2-х адміністративних районів Київської області, а саме:  

• Бучанський район – Мирчанське, Поташнянське, Тетерівське, 

Пісківське, Мигальське, Кодрянське лісництва;  

• Вишгородський район – Кухарське і Блідчанське лісництва;  

Згідно лісорослинного районування територія підприємства розташована в 

зоні змішаних лісів Центрального Полісся. Клімат помірно-континентальний. 

Середньорічні температура повітря 7,10С, кількість опадів 745 мм, тривалість 

вегетаційного періоду 229 днів. Переважають вітри: взимку – західні, весною – 

східні, влітку – північно-західні, восени – південно-східні, швидкість яких 

1,21,6 м/сек.   
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Загальна площа лісового фонду Тетерівського надлісництва філії 

«Столичний лісовий офіс» ДП «Ліси України» - 35 692,7 гектарів, в тому числі 

вкриті лісовою рослинністю землі 32 216,7 гектарів(90,3%), із яких 25249,3 га 

(70,7%) штучно створені ліси (лісові культури). Не вкриті лісовою рослинністю 

землі – 2460 га (7%), це в основному незімкнуті лісові культури 1 407,3га (3,9%), 

лісові шляхи та просіки – 581,8 га (1,6%), зруби -355,7 га (1,0%) і біогалявини -

86,4 га (0,2%). 

Таким чином загальна площа лісових земель в лісгоспі становить 34 676,7 га 

(97,1%). Нелісові землі – 1016 га (2,9%) представлені, в основному, болотами -

776,9 га (2,2%), та трасами електромереж, газових ліній тощо – 239,1 га (0,7%). 

Відсоток лісистості в зоні розташування філії «Тетерівське лісове 

господарство» (39,4%) вища від Київської області (20,4%) на 19 %. 

Згідно розподілу вкритих лісовою рослинністю ділянок за панівними 

породами та групами віку: хвойні насадження – 28,5 тис. га, в тому числі сосна – 

28,5 тис. га; твердолистяні – 1 тис. га, в тому числі дуб звичайний – 1,0 тис. га; 

м’яколистяні – 2,6 тис. га, в тому числі береза повисла – 1,5 тис. га, вільха 

звичайна – 0,9 тис. га.  

Основні лісоутворюючі породи: сосна звичайна – 89 %, дуб звичайний – 3 %, 

береза повисла – 5 %, вільха чорна (звичайна) – 3 % .  

Загальний запас деревини– 8,96 млн.м3.  

Загальна середня зміна запасу – 161,77 тис.м3.  

До природо-заповідного фонду (ПЗФ) на території лісгоспу відносяться 

ландшафтні заказники місцевого значення «Яхнівський», площею 426 га та 

«Бурковиця», площею 349 га, які знаходяться в Кухарському лісництві на 

території Вишгородського району і в Мирчанському лісництві на території 

Бучанського району. Вони виділені з метою збереження, відтворення та 

відновлення компонентів цінних типових і унікальних природних комплексів 

(Додаток В).  

До природно-заповідного фонду також відносяться сім ботанічних 

пам’яток природи загальною площею 17,2 га, які знаходяться на території 
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Бучанського району в Тетерівському, Пісківському і Поташнянському 

лісництвах.  

Експлуатаційний фонд лісовпорядкуванням розташований на площі 

2376,9 га із стовбурним запасом 890,86 тис. м3.  

Лісовою рослинністю вкрито 76 % земель колишнього ДЕРЖАВНОГО 

ПІДПРИЄМСТВА «ТЕТЕРІВСЬКЕ ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО» - це ліси 

штучного походження.  

Згідно таксаційних даних лісовпорядкування, середня кількість сухостійної 

деревини на 1 га при проведенні заходів становить:  

• рубки головного користування – 8,3 м3,   

• вибіркові санітарні руки – 15,7 м3,   

• проріджування – 4,0 м3,   

• прохідні рубки – 13,8 м3.   

Таблиця 1.1  

Основні показники ведення лісового господарства  

Найменування показників  

Одиниці 

вимірюван 
ня  

За проектом 

минулого 

лісовпорядкування  

За проектом 

нинішнього 

лісовпорядкування  

Річний обсяг лісокористування  
(ліквід) — усього:  

тис. м3  163,44  152,28  

в т.ч. від рубок головного користування  тис. м3  125,2  91,15  

Середній обсяг лісокористування з 1 га 

вкритих лісовою рослинністю ділянок  м3  3,75  4,73  

Річний обсяг робіт з відтворення лісів:   

- створення лісових культур  га  352,8  240,9  

- сприяння природному поновленню  га  15,0  20,5  
 

Для провадження планованої діяльності у 2025 році відповідно до відомості 

чергової лісосіки виділено 126 ділянок на загальній площі 207,7 га. Більшість ділянок 

96,8 % відносяться до хвойного господарства соснової госпсекції. 

Рубки головного користування проводилися відповідно до виписаних 

електронних лісорубних квитків (https://lk.ukrforest.com/forest-tickets/). 

https://lk.ukrforest.com/forest-tickets/
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У ІІ кв. 2025 р. було виписано 24 лісорубні квитки для здійснення рубок 

головного користування суцільнолісосічних на загальній площі 42,8 га. 

Рубки формування і оздоровлення лісів, суцільні санітарні у ІІ кв. 2025 р. не 

проводилися.  

Моніторингові дослідження проводились згідно планових завдань протягом 

ІІ кварталу 2025 року на визначених 10-и ділянках планованої діяльності 

підприємства, де здійснювали суцільнолісосічні рубання. На 3-х ділянках рубки 

завершено, про що складено Акти огляду місць заготівлі деревини. З метою 

об'єктивної оцінки впливу лісогосподарської діяльності на лісові біотопи, 

моніторингові ділянки обирались на території різних лісництв та на різній стадії 

розробки (до початку проведення діяльності, в процесі ведення рубок та після їх 

завершення).  

Ділянки відведено правильно, з проведенням необхідних польових робіт 

та оформленням відповідної технічної документації. Площа всіх ділянок 

соснової госпсекції, які відведені в рубку головного користування не перевищує 

3 га, для листяних – не перевищує 5 га.  

Впродовж проведення моніторингових робіт котрі здійснювались 

експертом у період проведення планової діяльності підприємством було 

охоплено 100 % моніторингових ділянок. На оглянутих ділянках не виявлено 

видів рослин і тварин, що охороняються згідно з Резолюцією 6 Конвенції про 

охорону дикої флори та фауни і природних середовищ існування в Європі та 

Червоною книгою України, а також природних оселищ Резолюції 4 Бернської 

конвенції.  

Згідно з актами огляду місць заготівлі деревини рубки головного 

користування, суцільнолісосічні у ІІ кварталі 2025 р. завершено на 9-ти ділянках 

на загальній площі 17,0 га. На ділянках, де розпочато і ведуться лісозаготівельні 

роботи у І та ІІ кв. 2025 р. Акти огляду місць використання лісових ресурсів 

будуть складені продовж наступного кварталу планованої діяльності та 

представлені в наступному звіті післяпроектного моніторингу (Додаток Г). 
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2. Організація проведення робіт післяпроєктного моніторингу   

За результатами оцінки впливу на довкілля планованої діяльності із 

спеціального використання лісових ресурсів у порядку проведення суцільних та 

поступових рубок головного користування і суцільних санітарних рубок 

ДЕРЖАВНОГО ПІДПРИЄМСТВА «ТЕТЕРІВСЬКЕ ЛІСОВЕ 

ГОСПОДАРСТВО» (реєстраційний номер справи 20197164095), отриманий 

Висновок з оцінки впливу на довкілля №7-03/12-20197164095/1 від 10.02.2020 р.   

На виконання частини першої пункту 6 Висновку Складено Графік 

проведення післяпроєктного моніторингу (табл. 2.1), який погоджений 

Міндовкілля.   

Звіти післяпроєктного моніторингу подаються до Міндовкілля протягом 

наступного місяця за звітним згідно вимог Висновку про ОВД.  

Моніторинг за деревоживучими комахами на місці провадження 

планованої діяльності здійснюється також шляхом обстеження територій та 

оглядом і контролем територій, на яких спостерігається висихання деревини в 

результаті хвороб лісу або життєдіяльності шкідників.  

Облік заготовленої деревини та лісопродукції здійснюється згідно Наказу 

Держлісагентства України №9 від 21.01.2013 р. «Про затвердження Методичних 

вказівок з відведення і таксації лісосік, видачі лісорубних квитків та огляду місць 

заготівлі деревини в лісах Державного агентства лісових ресурсів України».  

Моніторинг дослідження щодо впливу на види та оселища об’єктів 

занесених в список, що охороняються Конвенцією про охорону дикої флори та 

фауни і природних середовищ існування в Європі здійснюється шляхом 

щоквартального обстеження територій провадження планової діяльності, під час 

яких ідентифікуються рідкісні видів тварин і рослин та оселищ і місця зростання 

та перебування видів тварин та рослин занесених до Червоної книги України. 

Квартально-видільний перелік ідентифікованих місць зростання та перебування 

видів занесених до Червоної книги України на місцях впровадження планової 

діяльності буде складено за результатами проміжних звітів післяпроєктного 

моніторингу.  
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Таблиця 2.1  

План проведення післяпроєктного моніторингу на виконання висновку Міністерства енергетики та захисту довкілля 

України від 10.02.2020 року №7-03/12-20197164095/1 за результатами оцінки впливу на довкілля планованої діяльності 

ДП «ТЕТЕРІВСЬКЕ ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО»  

№  Дослідження  Періодичність  Період здійснення  

1.  
Моніторинг наявності видів та оселищ занесених в список, що охороняються 

Конвенцією про охорону дикої флори та фауни і природних середовищ існування в 

Європі.  
Одноразово 

До моменту проведення 

планованої діяльності  

2.  Моніторинг  та контроль за деревоживучими комахами на місці провадження 

планованої діяльності.  

Один раз на 

квартал 
 

Період проведення 

планованої  
діяльності та  
п’ять років після  
закінчення реалізації  
планованої діяльності  

 

3.  
Дослідження щодо впливу на види та оселища об’єктів занесених в список, що 

охороняються Конвенцією про охорону дикої флори та фауни і природних 

середовищ існування в Європі.  

4.  

Акт за результатами огляду місць заготівлі деревини, інших продуктів лісу та 

використання корисних властивостей лісів с метою виявлення повноти і 

правильності розробки лісосік, заготівлі другорядних лісових матеріалів, здійснення 

побічних лісових користувань, а також виявлення залишених недорубів, невивезеної 

деревини і другорядних лісових матеріалів.  

5.  
Інформація щодо здійснення заходів державного нагляду (контролю) в сфері 

охорони навколишнього природного середовища в частині обліку заготовленої 

деревини та лісопродукції.  

6.  
Постійний моніторинг видів тварин та рослин, занесених до Червоної книги на місці 

провадження планованої діяльності.  

7.  
Квартально-видільний перелік ідентифікованих місць зростання та перебування 

видів рослин і тварин, занесених до Червоної книги України на місцях 

впровадження планової діяльності  Один раз на 

рік 
 

8.  
Проведення ідентифікації належності лісових територій до пралісів, квазіпралісів і 

природних лісів відповідно до вимог «Методики визначення належності лісових 

територій до пралісів, квазіпралісів і природних лісів»  
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За результатами моніторингу із залученням експертів, розробляється та 

впроваджується система заходів щодо зменшення негативного впливу планової 

діяльності на компоненти біологічного та біотопічного різноманіття.  

Огляд місць заготівлі деревини, інших продуктів лісу та використання 

корисних властивостей лісів здійснюється на кварталах, що відпрацювалися, 

здійснюється бригадою лісгоспу з відведення і таксації лісосік та повторно – при 

обстеженні територій провадження планової діяльності.  

Роботи щодо ідентифікації належності лісових територій до пралісів, 

квазіпралісів і природних лісів у 2025 році проводили відповідно до Методики 

визначення належності лісових територій до пралісів, квазіпралісів і природних 

лісів наведеної у наказі №161 від 18.05.2018 року. 

Обстеження територій провадження планової діяльності ТЕТЕРІВСЬКОГО 

НАДЛІСНИЦТВА ФІЛІЯ «СТОЛИЧНИЙ ЛІСОВИЙ ОФІС» ДЕРЖАВНОГО 

СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО ГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА «ЛІСИ 

УКРАЇНИ», огляд місць заготівлі деревини, інших продуктів лісу та 

використання корисних властивостей лісів з метою виявлення повноти і 

правильності розробки лісосік, заготівлі другорядних лісових матеріалів, 

здійснення побічних лісових користувань, а також виявлення залишених 

недорубів, невивезеної деревини і другорядних лісових матеріалів було здійснено 

з участю інженерно-технічних працівників підприємства.  

Обстеження територій провадження планової діяльності здійснювалося 

експертами – доктор біологічних наук, професор Волошина Наталія Олексіївна. 

за участі інженерно-технічних працівників підприємства у ІІ кварталі 2025 року. 
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3. Результати післяпроєктного моніторингу впливу на довкілля  

 

Відповідно до рішення №521-16-VIII від 21.03.2023 р. Київської обласної 

ради восьмого скликання «Про оголошення нових територій і об’єктів природно-

заповідного фонду місцевого значення, скасування статусу і зміну меж територій 

і об’єктів природно-заповідного фонду місцевого значення на території 

Київської області» в межах території ТЕТЕРІВСЬКОГО НАДЛІСНИЦТВА 

(колишньої ФІЛІЇ «ТЕТЕРІВСЬКЕ ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО» ДП «ЛІСИ 

УКРАЇНИ») статус надано ландшафтному заказнику місцевого значення 

«Бурковиця», що займає загальну площу з урахуванням змін 330,5 га і 

розташований на землях Мирчанківського лісництва (Додаток В). 

Відповідно до рішення №314-13-VIII від 22.09.2022 р. Київської обласної 

ради восьмого скликання «Про оголошення нових територій і об’єктів природно-

заповідного фонду місцевого значення, скасування статусу і зміну меж територій 

і об’єктів природно-заповідного фонду місцевого значення на території 

Київської області» в межах території колишньої ФІЛІЇ «ТЕТЕРІВСЬКЕ ЛІСОВЕ 

ГОСПОДАРСТВО» ДП «ЛІСИ УКРАЇНИ» статус надано ландшафтному 

заказнику місцевого значення «Вільхове болото», загальною площею 59,5 га та 

ландшафтному заказнику місцевого значення «Требухівський», загальною 

площею 63,5 га, що розташований на землях Пісківського лісництва (Додаток В). 

У 2025 році планується: 

• збільшити площу лісів природно-заповідного фонду (ПЗФ) за рахунок 

створення нових об’єктів (127,7 га); 

• в Поташнянському лісництві, кв. 41 вид. 26, 27 створити ботанічну 

пам’ятку природи «Коручка на Талі», площею 2,7 га; 

• в Поташнянському лісництві, кв. 104 вид. 47, 50, 51 створити ботанічну 

пам’ятку природи «Урочище Козловий куток», площею 2,6 га. 

Визначені території, зарезервовані для наступного заповідання, відсутні у 

Відомості чергової лісосіки головного користування на 2025 рік. 
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3.1. Охоронювані види рослин  

За підсумками опрацювання літературних даних, результатів проведеного 

моніторингу спеціалістами лісгоспу, матеріалів лісовпорядкуванням на період 

обстежень складено список видів рослин, що ростуть на території лісового 

господарства. Визначено види рослин, занесених до додатків Конвенції про 

охорону дикої флори і фауни та природних середовищ існування в Європі 

(Бернська конвенція) та Червоної книги України.   

На території ТЕТЕРІВСЬКОГО НАДЛІСНИЦТВА ФІЛІЯ «СТОЛИЧНИЙ 

ЛІСОВИЙ ОФІС» ДЕРЖАВНОГО СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО 

ГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА «ЛІСИ УКРАЇНИ» (колишньої ФІЛІЇ 

«ТЕТЕРІВСЬКЕ ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО» ДП «ЛІСИ УКРАЇНИ») на площі 

426,6 га виявлено місцезростання 16 рідкісних, вразливих, зникаючих та 

ендемічних видів рослин та таких, що занесені до Червоної книги України 

(табл. 3.1 та 3.2):  

1. Баранець звичайний (Huperzia selago); 

2. Булатка дволиста (Cephalanthera longifolia);  

3. Гніздівка звичайна (Neottia nidus – avis);  

4. Діфазіаструм сплюснутий (зелениця сплюснута) (Diphasiastrum 

complanatum); 

5. Плаун річний (Lycopodium annotium);  

6. Лілія лісова (Lilium martagon); 

7. Зозульки Фукса (пальчатокорінник Фукса) (Dactylorhiza fuchsii, Druce); 

8. Зозульки м’ясочервоні (пальчатокорінник м’ясочервоний) (Dactylorhiza 

incarnatа);  

9. Зозульки Траунштейнера (пальчатокорінник Траунштейнера) 

(Dactylorhiza traunsteineri); 

10. Коручка чемерникоподібна (коручка широколиста) (Epipactis 

helleborine); 

11. Любка дволиста (Platanthera bifolia);  

12. Береза темна (Betula obscura); 
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13. Журавлина дрібноплода (Oxycoccus microcarpus);  

14. Сон розкритий (Pulsatilla patens);.  

15. Сон лучний (Pulsatilla patensіs);  

16. Цибуля ведмежа (черемша) (Allium ursinum).  

На території Тетерівського і Кухарського лісництв зареєстровано 

місцезростання виду сон розкритий (Pulsatilla patens) на 17 ділянках на площі 

48,7 га (табл. 3.1).  

Таблиця  3.1  

     

   

   
 

  

 

 

     
 

  
 

   

 
 

  
     
       
     
     
     
     
 

 
    
    

 

   

 

  

 
    
    
    

     

 
    
    

     
 

За результатами проведеного моніторингу спеціалістами лісництв, 

лісовпорядкуванням і іншими зацікавленими сторонами, популяції видів рослин, 

за винятком цибулі ведмежої, незначні та мають поодинокий і груповий характер 

(табл. 3.2).  
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Таблиця 3.2  
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Види рослин занесені до Червоної книги України відмічені на площі 45,6 га, 

  

  

     

    

     

  

       

        

  

        

        

       

  

     

  

  

  

Популяції рослин одиничні занесені до Червоної книги України види 

рослин виявлено в ділянках віднесених при базовому лісовпорядкуванні до 

особливо захисних лісових ділянках (ОЗЛД), які вже відносяться до лісів 

особливо цінних для збереження лісів (ОЦЗЛ) і в переважній більшості своїй 

знаходяться в берегозахисних лісах.  
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В ділянках, де рідкісні та зникаючі види рослин зростають на незначній 

території, зберігаються ключові біотопи з охоронними зонами. Навколо 

місцезростання популяцій червонокнижних видів створено охоронну зону 

шириною 50 м відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 

12 травня 2023 р. № 499 «Порядок створення охоронних зон для збереження 

біорізноманіття у лісах».  

Місцезнаходження рідкісних видів флори і фауни зазвичай приурочені до 

територій природно-заповідного фонду. Зокрема, на території ландшафтного 

заказника місцевого значення «Яхнівський» зустрічаються рідкісні види рослин 

і тварин, занесених до Червоної книги України, таких як: сон чорніючий і 

коручка чемерниковидна, махаон, сколія-гігант, дисцелія зональна, мідянка, 

чорний лелека, змієїд, а у період міграції – орел-могильник.  

На території ландшафтного заказника “Бурковиця” зростають рідкісні та 

зникаючі види: любка дволиста, сон розкритий, плаун річний, орхідеї.  

На території ТЕТЕРІВСЬКОГО НАДЛІСНИЦТВА ідентифіковано 

належність лісових територій до пралісів, квазіпралісів і природних лісів 

відповідно до вимог «Методики визначення належності лісових територій до 

пралісів, квазіпралісів і природних лісів». Ділянки входять в межі ландшафтного 

заказника "Яхнівський", загальна площа складає 44,1 га, а саме розташовані 

Кухарському лісництві: квартал 14 виділ 2, площа 18,5 га та квартал 15 виділ 6, 

площа 25,6 га.  

 

3.2. Охоронювані види тварин  

При проведенні інвентаризації фауни, науковцями були виявлені рідкісні 

види тварин для Київщини та такі, що занесені до Червоної книги України: рись, 

борсук, лелека чорний, сірий журавель, сова сіра, дятел білоспинний, слуква 
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(вальдшнеп), баранець звичайний (бекас), коноводник лісовий, жовна чорна, 

підорлик малий, підсоколик великий, канюк звичайний, змієїд, осоїд, ящірка 

живородна, веретільниця ламка, мідянка європейська, гадюка звичайна, тритони 

гребінчастий та звичайний, квакша звичайна (райка), сколія-гігант, жук-олень, 

метелик махаон.  

За результатами проведеного моніторингу спеціалістами лісгоспу, 

науковцями, аналізу матеріалів лісовпорядкування, опрацювання літературних 

даних складено список рідкісних видів тварин, що знаходяться на території 

ТЕТЕРІВСЬКОГО НАДЛІСНИЦТВА (колишня ФІЛІЯ «ТЕТЕРІВСЬКЕ ЛІСОВЕ 

ГОСПОДАРСТВО» ДП «ЛІСИ УКРАЇНИ») (табл. 3.3 та 3.4).  

Таблиця 3.3  

   

   

  
 

 
 

    

 

        

       

        

        

 

        

        

        

 

   

  

   
      

      

      
 

На території лісового фонду обліковуються місця гніздування хижих птахів, 

занесених до Червоної книги України та чорного лелеки, а саме:  
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За результатами досліджень науковців відомі також окремі знахідки 

рідкісних видів тварин, які занесені до Червоної книги України на території 

ТЕТЕРІВСЬКОГО НАДЛІСНИЦТВА (колишньої ФІЛІЇ «ТЕТЕРІВСЬКЕ 

ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО») (табл. 3.4).  

Таблиця 3.4  

  

Охоронні заходи щодо збереження рідкісних і зникаючих видів 

виконуються відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України «Про 

затвердження Санітарних правил в лісах України від 27 липня 1995 р. №555», 

Постанови Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 р. № 499 «Порядок 

створення охоронних зон для збереження біорізноманіття у лісах», Наказу 
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Міністерства екології та природних ресурсів України «Про затвердження Плану 

дій щодо збереження чорного лелеки (Ciconia nigra) в Україні» від 11.03.2019 р. 

№102, Наказів обласних управлінь лісового та мисливського господарства, 

встановлено охоронну зону навколо місць гніздування птаха в радіусі не менше 

1000 м навколо. 

Мисливські угіддя ТЕТЕРІВСЬКОГО НАДЛІСНИЦТВА надані у 

користування мисливсько-господарським підприємствам «Мисливський клуб 

«СКС» (загальна площа 18359,1 га), «Мисливсько-спортивний клуб «КАМПА» 

(загальна площа 9 544,8 га), «Кампа 1» (загальна площа 8123,0 га), «Кампа 2» 

(загальна площа 22 562 га), «Поле–Вовк» (загальна площа 19348 га) та 

МГ «Кречет».   

Мисливські тварини, які занесені до Червоної книги України на території 

лісгоспу представлені наступними видами: лось, рись, норка європейська, тхір 

чорний та інші. За винятком лося (табл. 3.5), загальна їх чисельність по видах не 

визначена.  

Таким чином, чисельність лося в мисливських угіддях на території 

ТЕТЕРІВСЬКОГО НАДЛІСНИЦТВА складає 134 особини.  

Таблиця 3.5  

Чисельність та щільність лося (Alces alces) в угіддях мисливських господарств 

на території ТЕТЕРІВСЬКОГО НАДЛІСНИЦТВА 

Мисливське господарство  Чисельність, ос.  Щільність, ос./тис. га  

ТОВ МСК “Кампа”  30  3,7  

ТОВ МСК “Кампа 1”  20  3,5  

ТОВ МСК “Кампа 2”  15  3,3  

ТОВ “Поле - Вовк”  25  1,7  

ТОВ «Мисливський клуб СКС»  44  1,5  
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3.3. Результати моніторингу ділянок планованої діяльності 

Моніторингові дослідження проводились згідно планових завдань протягом 

ІІ кварталу 2025 року на ділянках планованої діяльності підприємства. 

З метою об'єктивної оцінки впливу лісогосподарської діяльності на лісові 

біотопи, моніторингові ділянки обирались на території різних лісництв 

підприємства та на різній стадії розробки (до початку проведення діяльності, в 

процесі ведення діяльності та після завершення рубки).  

Моніторингові дослідження проводили на 10-ти моніторингових ділянках, 

які відведені під рубки головного користування, суцільнолісосічні. Нижче 

подаються описи моніторингових ділянок та результати моніторингу.  

Ділянка 1.  

Кухарське лісництво, квартал 55, виділ 10.1, площа 2,8 га. Господарство – 

хвойне, порода – сосна. Номер лісорубного квитка №20250102-000221 від 

03.01.2025 р. Розпочато рубку головного користування, суцільнолісосічну у І кв. 

2025 р. Рубку завершено, відповідно до чого складено Акт огляду від 

04.03.2025 р. На ділянці збережено 8 дерев сосни звичайної та 15 дерев дуба 

звичайного. Розробка лісосік проводиться згідно із технологічними картами. 

Спосіб очищення – комбінований.  

На ділянці моніторингу трав’яний покрив достатньо розвинений, що 

пов’язано з початком вегетаційного періоду. Загальне проективне покриття 

рослинного покриву ділянки становить 0,6. Живий надґрунтовий покрив 

формують: конвалія звичайна (Convalaria majalis), полин-нехворощ (Artemisia 

campestris), малина звичайна (Rubus idaeus), пагони тополі тремтячої (Populus 

tremula) пагони горобини звичайної (Sorbus aucuparia), пагони крушини ламкої 

(Frangula alnus), плаун булавовидний (Lycopodium clavatum), грушанка середня 

(Pyrola media), очиток їдкий (Sedum acre), багно звичайне (Ledum palustre), 

чорниця звичайна (Vaccinium myrtillus).  

На ділянці відмічено сліди життєдіяльності козулі європейської (Capreolus 

capreolus) (сліди), зайця сірого (Lepus europaeus) (екскременти) та оленя 
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європейського (Cervus elaphus) (сліди). Перелік та охоронні категорії видів, які 

зареєстровані на ділянці подано у табл. 3.6. 
 

Таблиця 3.6 

Перелік видів рослин і тварин зареєстрованих на ділянці  

Кухарське лісництво, квартал 55, виділ 10.1 

Українська назва Латинська назва Охоронні категорії 

Рослини 

Полин-нехворощ Artemisia campestris   

Малина звичайна Rubus idaeus  

Конвалія звичайна Convalaria majalis  

Тополя тремтяча  Populus tremula  

Крушина ламка  Frangula alnus  

Горобина звичайна  Sorbus aucuparia  

Плаун булавовидний  Lycopodium clavatum  

Грушанка середня  Pyrola media  

Очиток їдкий  Sedum acre  

Багно звичайне  Ledum palustre  

Чорниця звичайна Vaccinium myrtillus  

Тварини 

Зяблик звичайний Fringilla coelebs Берн ІІІ 

Синиця велика Parus major Берн ІІ 

Дятел звичайний Dendrocopos major Берн ІІ 

Кабан дикий Sus scrofa  

Заєць сірий Lepus europaeus Берн ІІІ 

 

Ділянка 2.  

Кухарське лісництво, квартал 59, виділ 12.3, площа 2,7 га. Господарство – 

хвойне, порода – сосна. Номер лісорубного квитка №20250327-000240 від 

31.03.2025 р. Заплановано рубку головного користування, суцільнолісосічну. На 

ділянці буде збережено 15 дерев сосни звичайної і 7 – дуба звичайного. Розробка 

лісосік проводиться згідно із технологічними картами. Спосіб очищення – 

комбінований. 

На ділянці моніторингу трав’яний покрив достатньо розвинений, що 
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пов’язано з початком вегетаційного періоду. Загальне проективне покриття 

рослинного покриву ділянки становить 0,6. Живий надґрунтовий покрив 

формують: конвалія звичайна (Convalaria majalis), полин-нехворощ (Artemisia 

campestris), малина звичайна (Rubus idaeus), пагони тополі тремтячої (Populus 

tremula) пагони горобини звичайної (Sorbus aucuparia), пагони крушини ламкої 

(Frangula alnus), плаун булавовидний (Lycopodium clavatum), грушанка середня 

(Pyrola media), очиток їдкий (Sedum acre), багно звичайне (Ledum palustre), 

чорниця звичайна (Vaccinium myrtillus).  

На ділянці відмічено сліди життєдіяльності козулі європейської (Capreolus 

capreolus) (сліди), зайця сірого (Lepus europaeus) (екскременти) та оленя 

європейського (Cervus elaphus) (сліди). Перелік та охоронні категорії видів, які 

зареєстровані на ділянці подано у табл. 3.7. 
 

Таблиця 3.7 

Перелік видів рослин і тварин зареєстрованих на ділянці  

Кухарське лісництво, квартал 59, виділ 12.3 

Українська назва Латинська назва Охоронні категорії 

Рослини 

Полин-нехворощ Artemisia campestris   

Малина звичайна Rubus idaeus  

Конвалія звичайна Convalaria majalis  

Тополя тремтяча  Populus tremula  

Крушина ламка  Frangula alnus  

Горобина звичайна  Sorbus aucuparia  

Плаун булавовидний  Lycopodium clavatum  

Грушанка середня  Pyrola media  

Очиток їдкий  Sedum acre  

Багно звичайне  Ledum palustre  

Чорниця звичайна Vaccinium myrtillus  

Тварини 

Зяблик звичайний Fringilla coelebs Берн ІІІ 

Синиця велика Parus major Берн ІІ 

Дятел звичайний Dendrocopos major Берн ІІ 
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Кабан дикий Sus scrofa  

Заєць сірий Lepus europaeus Берн ІІІ 

 

Ділянка 3.  

Блідчанське лісництво, квартал 67, виділ 14, площа 2,5 га. Господарство – 

хвойне, порода – сосна. Номер лісорубного квитка №20250103-000065 від 

03.01.2025 р. Розпочато рубку головного користування, суцільнолісосічну у І кв. 

2025 р. Рубку завершено, відповідно до чого складено Акт огляду від 

28.02.2025 р. На ділянці збережено 26 дерев сосни звичайної та 10 – дуба 

звичайно. Розробка лісосік проводиться згідно із технологічними картами. 

Спосіб очищення – комбінований. 

На ділянці моніторингу трав’яний покрив достатньо розвинений, що 

пов’язано з початком вегетаційного періоду. Загальне проективне покриття 

рослинного покриву ділянки становить 0,6. Живий надґрунтовий покрив 

формують: конвалія звичайна (Convalaria majalis), полин-нехворощ (Artemisia 

campestris), малина звичайна (Rubus idaeus), пагони тополі тремтячої (Populus 

tremula) пагони горобини звичайної (Sorbus aucuparia), пагони крушини ламкої 

(Frangula alnus), плаун булавовидний (Lycopodium clavatum), грушанка середня 

(Pyrola media), очиток їдкий (Sedum acre), багно звичайне (Ledum palustre), 

чорниця звичайна (Vaccinium myrtillus).  

На ділянці відмічено сліди життєдіяльності козулі європейської (Capreolus 

capreolus) (сліди), зайця сірого (Lepus europaeus) (екскременти) та оленя 

європейського (Cervus elaphus) (сліди). Перелік та охоронні категорії видів, які 

зареєстровані на ділянці подано у табл. 3.8. 
 

Таблиця 3.8 

Перелік видів рослин і тварин зареєстрованих на ділянці  

Блідчанське лісництво, квартал 67, виділ 14 

Українська назва Латинська назва Охоронні категорії 

Рослини 

Полин-нехворощ Artemisia campestris   
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Малина звичайна Rubus idaeus  

Конвалія звичайна Convalaria majalis  

Тополя тремтяча  Populus tremula  

Крушина ламка  Frangula alnus  

Горобина звичайна  Sorbus aucuparia  

Плаун булавовидний  Lycopodium clavatum  

Грушанка середня  Pyrola media  

Очиток їдкий  Sedum acre  

Багно звичайне  Ledum palustre  

Чорниця звичайна Vaccinium myrtillus  

Тварини 

Зяблик звичайний Fringilla coelebs Берн ІІІ 

Синиця велика Parus major Берн ІІ 

Дятел звичайний Dendrocopos major Берн ІІ 

Кабан дикий Sus scrofa  

Заєць сірий Lepus europaeus Берн ІІІ 

 
 

Ділянка 4. 

Блідчанське лісництво, квартал 54, виділ 4, площа 1,4 га. Номер лісорубного 

квитка №20250304-000065 від 06.03.2025 р. На ділянці розпочали рубку 

головного користування, суцільнолісосічну у І кв. 2025 р. Рубку завершено, 

відповідно до чого складено Акт огляду від 04.04.2025 р. Господарство — 

хвойне, порода – сосна. На ділянці збережено 10 дерев сосни звичайної, 3 – 

яблуні та 2 – дуба звичайного. Розробка лісосік проводиться згідно із 

технологічними картами. Спосіб очищення – комбінований. 

На ділянці моніторингу трав’яний покрив достатньо розвинений, що 

пов’язано з початком вегетаційного періоду. Загальне проективне покриття 

рослинного покриву ділянки становить 0,7. Живий надґрунтовий покрив 

формують: конвалія звичайна (Convalaria majalis), полин-нехворощ (Artemisia 

campestris), малина звичайна (Rubus idaeus), пагони тополі тремтячої (Populus 

tremula) пагони горобини звичайної (Sorbus aucuparia), пагони крушини ламкої 

(Frangula alnus), плаун булавовидний (Lycopodium clavatum), грушанка середня 
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(Pyrola media), очиток їдкий (Sedum acre), багно звичайне (Ledum palustre), 

чорниця звичайна (Vaccinium myrtillus).  

На ділянці відмічено сліди життєдіяльності козулі європейської (Capreolus 

capreolus) (сліди), зайця сірого (Lepus europaeus) (екскременти) та оленя 

європейського (Cervus elaphus) (сліди). Перелік та охоронні категорії видів, які 

зареєстровані на ділянці подано у табл. 3.9. 
 

Таблиця 3.9 

Перелік видів рослин і тварин зареєстрованих на ділянці  

Блідчанське лісництво, квартал 54, виділ 4 

Українська назва Латинська назва Охоронні категорії 

Рослини 

Полин-нехворощ Artemisia campestris   

Малина звичайна Rubus idaeus  

Конвалія звичайна Convalaria majalis  

Тополя тремтяча  Populus tremula  

Крушина ламка  Frangula alnus  

Горобина звичайна  Sorbus aucuparia  

Плаун булавовидний  Lycopodium clavatum  

Грушанка середня  Pyrola media  

Очиток їдкий  Sedum acre  

Багно звичайне  Ledum palustre  

Чорниця звичайна Vaccinium myrtillus  

Тварини 

Зяблик звичайний Fringilla coelebs Берн ІІІ 

Синиця велика Parus major Берн ІІ 

Дятел звичайний Dendrocopos major Берн ІІ 

Кабан дикий Sus scrofa  

Заєць сірий Lepus europaeus Берн ІІІ 

 

Ділянка 5. 

Кодрянське лісництво, квартал 131, виділ 13, площа 2,5 га. Номер 

лісорубного квитка № 20250102-000076 від 03.01.2025 р. Господарство – хвойне, 

порода – сосна. Розпочато рубку головного користування, суцільнолісосічну у 
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І кв. 2025 р. Рубка проведена згідно лісогосподарських вимог. На ділянці 

збережено 23 дерева сосни звичайної та 3 – берези повислої. Розробка лісосік 

проводиться згідно із технологічними картами. Спосіб очищення – 

комбінований. 

На ділянці моніторингу трав’яний покрив достатньо розвинений, що 

пов’язано з початком вегетаційного періоду. Загальне проективне покриття 

рослинного покриву ділянки становить 0,6. Живий надґрунтовий покрив 

формують: конвалія звичайна (Convalaria majalis), полин-нехворощ (Artemisia 

campestris), малина звичайна (Rubus idaeus), пагони тополі тремтячої (Populus 

tremula) пагони горобини звичайної (Sorbus aucuparia), пагони крушини ламкої 

(Frangula alnus), плаун булавовидний (Lycopodium clavatum), грушанка середня 

(Pyrola media), очиток їдкий (Sedum acre), багно звичайне (Ledum palustre), 

чорниця звичайна (Vaccinium myrtillus).  

На ділянці відмічено сліди життєдіяльності козулі європейської (Capreolus 

capreolus) (сліди), зайця сірого (Lepus europaeus) (екскременти) та оленя 

європейського (Cervus elaphus) (сліди). Перелік та охоронні категорії видів, які 

зареєстровані на ділянці подано у табл. 3.10. 
 

Таблиця 3.10 

Перелік видів рослин і тварин зареєстрованих на ділянці  

Кодрянське лісництво, квартал 131, виділ 13 

Українська назва Латинська назва Охоронні категорії 

Рослини 

Полин-нехворощ Artemisia campestris   

Малина звичайна Rubus idaeus  

Конвалія звичайна Convalaria majalis  

Тополя тремтяча  Populus tremula  

Крушина ламка  Frangula alnus  

Горобина звичайна  Sorbus aucuparia  

Плаун булавовидний  Lycopodium clavatum  

Грушанка середня  Pyrola media  

Очиток їдкий  Sedum acre  
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Багно звичайне  Ledum palustre  

Чорниця звичайна Vaccinium myrtillus  

Тварини 

Зяблик звичайний Fringilla coelebs Берн ІІІ 

Синиця велика Parus major Берн ІІ 

Дятел звичайний Dendrocopos major Берн ІІ 

Кабан дикий Sus scrofa  

Заєць сірий Lepus europaeus Берн ІІІ 

 

Ділянка 6. 

Пісківське лісництво, квартал 36, виділ 10, площа 2,3 га. Господарство – 

хвойне, порода – сосна. Номер лісорубного квитка № 20250102-000112 від 

03.01.2025 р. Розпочато рубку головного користування, суцільнолісосічну у І кв. 

2025 р. На ділянці буде збережено 23 дерева сосни звичайної, 1 – яблуні, 1 – 

груші звичайної, 1 – вʼяза, та 8 – дуба звичайного.  

Розробка лісосік проводиться згідно із технологічними картами. Спосіб 

очищення – комбінований.  

На ділянці моніторингу трав’яний покрив достатньо розвинений, що 

пов’язано з початком вегетаційного періоду. Загальне проективне покриття 

рослинного покриву ділянки становить 0,6. Живий надґрунтовий покрив 

формують: конвалія звичайна (Convalaria majalis), полин-нехворощ (Artemisia 

campestris), малина звичайна (Rubus idaeus), пагони тополі тремтячої (Populus 

tremula) пагони горобини звичайної (Sorbus aucuparia), пагони крушини ламкої 

(Frangula alnus), плаун булавовидний (Lycopodium clavatum), грушанка середня 

(Pyrola media), очиток їдкий (Sedum acre), багно звичайне (Ledum palustre), 

чорниця звичайна (Vaccinium myrtillus).  

На ділянці відмічено сліди життєдіяльності козулі європейської (Capreolus 

capreolus) (сліди), зайця сірого (Lepus europaeus) (екскременти) та оленя 

європейського (Cervus elaphus) (сліди). Перелік та охоронні категорії видів, які 

зареєстровані на ділянці подано у табл. 3.11. 
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Таблиця 3.11 

Перелік видів рослин і тварин зареєстрованих на ділянці  

Пісківське лісництво, квартал 36, виділ 10 

Українська назва Латинська назва Охоронні категорії 

Рослини 

Полин-нехворощ Artemisia campestris   

Малина звичайна Rubus idaeus  

Конвалія звичайна Convalaria majalis  

Тополя тремтяча  Populus tremula  

Крушина ламка  Frangula alnus  

Горобина звичайна  Sorbus aucuparia  

Плаун булавовидний  Lycopodium clavatum  

Грушанка середня  Pyrola media  

Очиток їдкий  Sedum acre  

Багно звичайне  Ledum palustre  

Чорниця звичайна Vaccinium myrtillus  

Тварини 

Зяблик звичайний Fringilla coelebs Берн ІІІ 

Синиця велика Parus major Берн ІІ 

Дятел звичайний Dendrocopos major Берн ІІ 

Кабан дикий Sus scrofa  

Заєць сірий Lepus europaeus Берн ІІІ 

 

Ділянка 7. 

Мигальське лісництво, квартал 34, виділ 2.0, площа 2,2 га. Господарство – 

хвойне, порода – сосна. Номер лісорубного квитка № 20250225-000071 від 

25.02.2025 р. Розпочато рубку головного користування, суцільнолісосічну у І кв. 

2025 р. На ділянці буде збережено 16 дерев сосни звичайної, 9 – дуба звичайного, 

3 – яблуні,  4 – липи дрібнолистої та 4 – клена гостролистого. Розробка лісосік 

проводиться згідно із технологічними картами. Спосіб очищення – 

комбінований. 

На ділянці моніторингу трав’яний покрив достатньо розвинений, що 
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пов’язано з початком вегетаційного періоду. Загальне проективне покриття 

рослинного покриву ділянки становить 0,6. Живий надґрунтовий покрив 

формують: конвалія звичайна (Convalaria majalis), полин-нехворощ (Artemisia 

campestris), малина звичайна (Rubus idaeus), пагони тополі тремтячої (Populus 

tremula) пагони горобини звичайної (Sorbus aucuparia), пагони крушини ламкої 

(Frangula alnus), плаун булавовидний (Lycopodium clavatum), грушанка середня 

(Pyrola media), очиток їдкий (Sedum acre), багно звичайне (Ledum palustre), 

чорниця звичайна (Vaccinium myrtillus).  

На ділянці відмічено сліди життєдіяльності козулі європейської (Capreolus 

capreolus) (сліди), зайця сірого (Lepus europaeus) (екскременти) та оленя 

європейського (Cervus elaphus) (сліди). Перелік та охоронні категорії видів, які 

зареєстровані на ділянці подано у табл. 3.12. 
 

Таблиця 3.12 

Перелік видів рослин і тварин зареєстрованих на ділянці  

Мигальське лісництво, квартал 34, виділ 2.0 

Українська назва Латинська назва Охоронні категорії 

Рослини 

Полин-нехворощ Artemisia campestris   

Малина звичайна Rubus idaeus  

Конвалія звичайна Convalaria majalis  

Тополя тремтяча  Populus tremula  

Крушина ламка  Frangula alnus  

Горобина звичайна  Sorbus aucuparia  

Плаун булавовидний  Lycopodium clavatum  

Грушанка середня  Pyrola media  

Очиток їдкий  Sedum acre  

Багно звичайне  Ledum palustre  

Чорниця звичайна Vaccinium myrtillus  

Тварини 

Зяблик звичайний Fringilla coelebs Берн ІІІ 

Синиця велика Parus major Берн ІІ 

Дятел звичайний Dendrocopos major Берн ІІ 

Кабан дикий Sus scrofa  



33  
 

 

Заєць сірий Lepus europaeus Берн ІІІ 

 

Ділянка 8. 

Мигальське лісництво, квартал 37, виділ 7.0, площа 2,1 га. Господарство – 

хвойне, порода – сосна. Номер лісорубного квитка № 20250110-000384 від 

10.01.2025 р. Розпочато рубку головного користування, суцільнолісосічну у І кв. 

2025 р. На ділянці збережено 44 дерева дуба звичайного і 3 – яблуні. Розробка 

лісосік проводиться згідно із технологічними картами. Спосіб очищення – 

комбінований. 

На ділянці моніторингу трав’яний покрив достатньо розвинений, що 

пов’язано з початком вегетаційного періоду. Загальне проективне покриття 

рослинного покриву ділянки становить 0,6. Живий надґрунтовий покрив 

формують: конвалія звичайна (Convalaria majalis), полин-нехворощ (Artemisia 

campestris), малина звичайна (Rubus idaeus), пагони тополі тремтячої (Populus 

tremula) пагони горобини звичайної (Sorbus aucuparia), пагони крушини ламкої 

(Frangula alnus), плаун булавовидний (Lycopodium clavatum), грушанка середня 

(Pyrola media), очиток їдкий (Sedum acre), багно звичайне (Ledum palustre), 

чорниця звичайна (Vaccinium myrtillus).  

На ділянці відмічено сліди життєдіяльності козулі європейської (Capreolus 

capreolus) (сліди), зайця сірого (Lepus europaeus) (екскременти) та оленя 

європейського (Cervus elaphus) (сліди). Перелік та охоронні категорії видів, які 

зареєстровані на ділянці подано у табл. 3.13. 
 

Таблиця 3.13 

Перелік видів рослин і тварин зареєстрованих на ділянці  

Мигальське лісництво, квартал 37, виділ 7.0 

Українська назва Латинська назва Охоронні категорії 

Рослини 

Полин-нехворощ Artemisia campestris   

Малина звичайна Rubus idaeus  

Конвалія звичайна Convalaria majalis  
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Тополя тремтяча  Populus tremula  

Крушина ламка  Frangula alnus  

Горобина звичайна  Sorbus aucuparia  

Плаун булавовидний  Lycopodium clavatum  

Грушанка середня  Pyrola media  

Очиток їдкий  Sedum acre  

Багно звичайне  Ledum palustre  

Чорниця звичайна Vaccinium myrtillus  

Тварини 

Зяблик звичайний Fringilla coelebs Берн ІІІ 

Синиця велика Parus major Берн ІІ 

Дятел звичайний Dendrocopos major Берн ІІ 

Кабан дикий Sus scrofa  

Заєць сірий Lepus europaeus Берн ІІІ 

 

Ділянка 9. 

Поташнянське лісництво, квартал 77, виділ 17, площа 0,5 га. Номер 

лісорубного квитка №20250121-000397 від 23.01.2025 р. Господарство – 

мʼяколистяні, порода – вільха. Розпочато рубку головного користування, 

суцільнолісосічну у І кв. 2025 р. На ділянці буде збережено 10 дерев дуба 

звичайного і 6 дерев клена гостролистого. Розробка лісосік проводиться згідно із 

технологічними картами. Спосіб очищення – комбінований. 

На ділянці моніторингу трав’яний покрив достатньо розвинений, що 

пов’язано з періодом активної вегетації. Загальне проективне покриття 

рослинного покриву ділянки становить 0,6. На ділянці частково збережено 

живий надґрунтовий покрив, який формують: перестріч дібровний (Melampyrum 

nemorosum L.), мітлиця повзуча (Agrostis stolonisans), полин-нехворощ (Artemisia 

campestris L.), пагони тополі тремтячої (Populus tremula L.), пагони горобини 

звичайної (Sorbus aucuparia), ожика рівнинна (Luzula campestris), золотушник 

звичайний (Solidago virgaurea), біловус стиснутий (Nardus stricta), нечуй-вітер 

волохатенький (Hieracium pilosella). 
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На ділянці відмічено сліди життєдіяльності козулі європейської (Capreolus 

capreolus) (сліди), зайця сірого (Lepus europaeus) (екскременти), лося 

європейського (Alces alces) (сліди) та кабана дикого (Sus scrofa) (пориви).  

Перелік та охоронні категорії видів, які зареєстровані на ділянці подано у 

табл. 3.14. 
 

Таблиця 3.14 

Перелік видів рослин і тварин зареєстрованих на ділянці  

Поташнянське лісництво, квартал 77, виділ 17 

Українська назва Латинська назва Охоронні категорії 

Рослини 

Перестріч дібровний  Melampyrum nemorosum  

Полин-нехворощ Artemisia campestris   

Тополя тремтяча  Populus tremula  

Горобина звичайна  Sorbus aucuparia  

Ожика рівнинна  Luzula campestris  

Золотушник звичайний  Solidago virgaurea  

Біловус стиснутий  Nardus stricta  

Нечуй-вітер волохатенький  Hieracium pilosella  

Мітлиця повзуча  Agrostis stolonisans  

Тварини 

Зяблик звичайний Fringilla coelebs Берн ІІІ 

Синиця велика Parus major Берн ІІ 

Вівчарик-ковалик Phylloscopus collybita Берн ІІ 

Зозуля звичайна Cuculus canorus Берн ІІІ 

Жук-олень Lucanus cervus Берн ІІІ 

Дятел звичайний Dendrocopos major Берн ІІ 

Кабан дикий Sus scrofa  

Заєць сірий Lepus europaeus Берн ІІІ 

 

Ділянка 10. 

Тетерівське лісництво, квартал 11, виділ 21, площа 2,9 га. Номер 

лісорубного квитка №20250102-000044 від 03.01.2025 р. Господарство – хвойне, 

порода – сосна. На ділянці збережено 11 дерев дуба звичайного і 7 дерев сосни 
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звичайної. Розробка лісосік проводиться згідно із технологічними картами. 

Спосіб очищення – комбінований. 

На ділянці моніторингу трав’яний покрив достатньо розвинений, що 

пов’язано з початком вегетаційного періоду. Загальне проективне покриття 

рослинного покриву ділянки становить 0,6. Живий надґрунтовий покрив 

формують: конвалія звичайна (Convalaria majalis), полин-нехворощ (Artemisia 

campestris), малина звичайна (Rubus idaeus), пагони тополі тремтячої (Populus 

tremula) пагони горобини звичайної (Sorbus aucuparia), пагони крушини ламкої 

(Frangula alnus), плаун булавовидний (Lycopodium clavatum), грушанка середня 

(Pyrola media), очиток їдкий (Sedum acre), багно звичайне (Ledum palustre), 

чорниця звичайна (Vaccinium myrtillus).  

На ділянці відмічено сліди життєдіяльності козулі європейської (Capreolus 

capreolus) (сліди), зайця сірого (Lepus europaeus) (екскременти) та оленя 

європейського (Cervus elaphus) (сліди). Перелік та охоронні категорії видів, які 

зареєстровані на ділянці подано у табл. 3.15. 
 

Таблиця 3.15 

Перелік видів рослин і тварин зареєстрованих на ділянці  

Тетерівське лісництво, квартал 11, виділ 21 

Українська назва Латинська назва Охоронні категорії 

Рослини 

Полин-нехворощ Artemisia campestris   

Малина звичайна Rubus idaeus  

Конвалія звичайна Convalaria majalis  

Тополя тремтяча  Populus tremula  

Крушина ламка  Frangula alnus  

Горобина звичайна  Sorbus aucuparia  

Плаун булавовидний  Lycopodium clavatum  

Грушанка середня  Pyrola media  

Очиток їдкий  Sedum acre  

Багно звичайне  Ledum palustre  

Чорниця звичайна Vaccinium myrtillus  

Тварини 



37  
 

 

Зяблик звичайний Fringilla coelebs Берн ІІІ 

Синиця велика Parus major Берн ІІ 

Дятел звичайний Dendrocopos major Берн ІІ 

Кабан дикий Sus scrofa  

Заєць сірий Lepus europaeus Берн ІІІ 

 

Матеріали відводів відповідають даним, зазначеним у лісорубних квитках, 

межі відводів є чітко видимими. Ознак лісових порушень на лісосіках та 

прилеглих до них насадженнях (незаконна рубка дерев, засмічення лісів 

відходами, в тому числі побутовими, порушення вимог пожежної безпеки, 

пошкодження чи знищення лісових культур і молодняка, знищення або 

пошкодження розмежувальних знаків тощо) не виявлено.  

Ознак порушень на місцях заготівлі деревини, правильності розробки 

лісосік, здійснення побічних лісових користувань не виявлено. На кожну лісосіку 

до початку її розробки складається карта технологічного процесу розроблення 

лісосіки (технологічна карта), яка з урахуванням конкретних умов відображає 

лісівничі та організаційні вимоги до виконання робіт.  

У технологічних картах розроблення лісосік зокрема містяться: перелік 

підготовчих робіт; схема розробки лісосіки з нанесеними на неї виробничими 

об'єктами, устаткуванням, волоками тощо; способи проведення 

лісозаготівельних операцій (звалювання дерев, обрубування сучків, трелювання, 

спуск, кряжування, сортування, штабелювання, навантаження деревини, 

очищення місць рубок); черговість розробки пасік; заходи щодо охорони праці; 

природоохоронні вимоги (запобігання ерозії ґрунтів, збереження підросту, 

залишення цінних дерев тощо).  

Наявність матеріально-технічного забезпечення підприємства дозволяє 

використовувати технологію розробки лісосік механізованим способом із 

застосуванням бензомоторних пил і форвардерів (або тракторів з трелювальними 

пристроями), яка цілком прийнятна для всіх видів суцільних рубок, а також 

поступових рубок з обмеженим об’ємом вирубки дерев. Прокладання волоків по 
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руслах постійних чи тимчасових водотоків не виявлене. Загальна площа волоків, 

прокладених з порушенням ґрунтової поверхні не перевищує 15 % від площі 

лісосіки. Загальна площа, зайнята під навантажувальними пунктами, 

виробничими і побутовими об’єктами не перевищує 3% від площі лісосіки.  

Підприємство надає перевагу комбінованим методам очищення лісосік. В 

літній період частина лісосічних решток укладається на проїзну частину волоків 

з наступним ущільненням і подрібненням трелювальним механізмом. Інша 

частина укладається на укоси волоків, місця появи ерозійних процесів чи 

подрібнюється і рівномірно розкидається по площі лісосіки. Крупні лісосічні 

рештки укладатимуться в купи чи вали.  

Матеріали відводів відповідають даним, зазначеним у лісорубних квитках, 

межі відводів є чітко видимими. Ознак лісових порушень на лісосіках та 

прилеглих до них насадженнях (незаконна рубка дерев, засмічення лісів 

відходами, в тому числі побутовими, порушення вимог пожежної безпеки, 

пошкодження чи знищення лісових культур і молодняка, знищення або 

пошкодження розмежувальних знаків тощо) не виявлено.  

Аналіз матеріалів відведення лісосік на 2025 рік та відомих 

місцезнаходжень рідкісних представників флори і фауни і їх оселищ показав, що 

лісогосподарська діяльність в місцях зростання і місцеперебування раритетних 

видів флори і фауни підприємством не планується. Польові моніторингові 

дослідження будуть продовжені упродовж 2025 року на ділянках планованої 

діяльності підприємства, з метою об'єктивної оцінки впливу лісогосподарської 

діяльності на лісові природні комплекси у період вегетації рослин і життєвої 

активності тварин.  
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3.4. Деревоживучі комахи території впровадження планової діяльності 

За результатами аналізу матеріалів діяльності підприємства та проведеного 

моніторингу у лісових насадженнях на території впровадження планової 

діяльності ТЕТЕРІВСЬКОГО НАДЛІСНИЦТВА ФІЛІЯ «СТОЛИЧНИЙ 

ЛІСОВИЙ ОФІС» ДЕРЖАВНОГО СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО 

ГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА «ЛІСИ УКРАЇНИ» у ІІ кв. 2025 р. 

виявлено пошкодження деревостанів комплексом ентомошкідників: 

шестизубого короїда (Ips sexdentatus), великого та малого соснових лубоїдів 

(Blastophagus piniperda, Blastophagus minor), соснової златки (Calcophora 

mariana), що є наслідком надзвичайної ситуації (бойових дій) з виникненням 

низових пожеж, проникаючі опіки кореневої шийки, процес інтенсивного 

відмирання і всихання дерев.  

У насадженнях дуба звичайного реєструють ознаки заселення вторинними 

шкідниками златка дубова бронзова (Chrysobothris affinis), зелена вузькотілка 

(Agrilus viridis), заболонник дубовий (Scolytus intricatus), а також ураження 

несправжнім дубовим трутовиком (Fomitiporia robusta). 

У дерев берези повислої реєструють ураження бактеріальною водянкою 

(бактерії роду Erwinia (Erwinia multivora, Erwinia salicis, Erwinia nimipressuralis 

та інші) та Pseudomonas), березовою губкою (Fomitopsis betulina), трутовиком 

справжнім (Fomes fomentarius). 

Насадження суцільної санітарної рубки не потребують. 

Рекомендовано провести рубки вибіркові санітарні рубки на загальній 

площі 150,0 га (Акт лісопатологічного обстеження лісових насаджень від 

16.06.2025 р. і Переліку заходів з поліпшення санітарного стану лісів від 

02.07.2025 р.); на загальній площі 34,6 га (Акт лісопатологічного обстеження 

лісових насаджень від 29.04.2025 р. і Переліку заходів з поліпшення санітарного 

стану лісів від 29.05.2025 р.); на загальній площі 43,7 га (Акт лісопатологічного 

обстеження лісових насаджень від 29.04.2025 р. і Переліку заходів з поліпшення 

санітарного стану лісів від 29.05.2025 р.); на загальній площі 112,3 га (Акт 
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лісопатологічного обстеження лісових насаджень від 14.02.2025 р. і Переліку 

заходів з поліпшення санітарного стану лісів від 07.03.2025 р.). Підставою для 

проведення ВСР є розладнанням соснового деревостану через ураження дерев 

стовбуровими шкідниками – великого та малого соснових лубоїдів 

(Blastophagus piniperda, Blastophagus minor); пожежі в результаті бойових дій; 

стихійні лиха (вітровали, буреломи). 

Актуалізовані дані щодо лісопатологічних обстежень лісових насаджень 

ТЕТЕРІВСЬКОГО НАДЛІСНИЦТВА ФІЛІЯ «СТОЛИЧНИЙ ЛІСОВИЙ ОФІС» 

ДЕРЖАВНОГО СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО ГОСПОДАРСЬКОГО 

ПІДПРИЄМСТВА «ЛІСИ УКРАЇНИ» представлено на сайті центрального 

міжрегіонального управління лісового та мисливського господарства у розділі 

«Інформація щодо заходів з поліпшення санітарного стану лісів 

https://data.forest.gov.ua/a86768c0-1f74-11f0-9299-daa11f39ad01.  

Найбільш агресивними та шкідливими вважають верхівкового короїда 

(Ips acuminatus), який пошкоджує різні види сосни, ялин, рідше смереку, 

модрину, зрідка ялівець; та короїда типографа (Ips typographus), що вражає 

ялини, рідше сосну, кедр і дуже рідко інші хвойні породи (Поліщук П., 

Волошина Н.О., 2020). 

Сосна звичайна (Pinus sylvestris) є головною породою земель лісового 

фонду ТЕТЕРІВСЬКОГО НАДЛІСНИЦТВА. Складність боротьби з короїдами 

полягає у недостатній ефективності хімічних методів їх знищення, внаслідок 

низької доступності об’єктів застосування. Тому, протидію цим стовбуровим 

шкідникам орієнтовано на раціональне ведення лісового господарства, 

використання викладки ловчих дерев і феромонних пасток та дотримання 

карантинних заходів. Як головний засіб профілактики рекомендують вилучення 

уражених дерев і якомога раніше, до появи нового покоління. Однак, є наукові 

підтвердження, що неоднорідні мішані ліси є менш сприятливими до масових 

спалахів враження лісу жуком-короїдом, а вивезення змертвілої деревини може 

виступати і контрпродуктивним засобом стримування росту популяції цих 

https://data.forest.gov.ua/a86768c0-1f74-11f0-9299-daa11f39ad01


41  
 

 

шкідників, оскільки зменшує різноманіття хижаків, паразитів та паразитоїдів 

здатних до регуляції чисельності короїдів. 

Випадків масового розмноження стовбурових шкідників або масового 

всихання дерев, з причини їх ураження комахами не виявлено. Санітарний стан 

насаджень задовільний. 
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Висновки  

1. Плановою діяльністю ТЕТЕРІВСЬКОГО НАДЛІСНИЦТВА ФІЛІЯ 

«СТОЛИЧНИЙ ЛІСОВИЙ ОФІС» ДЕРЖАВНОГО СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО 

ГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА «ЛІСИ УКРАЇНИ» (колишнього 

ДП «ТЕТЕРІВСЬКЕ ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО», відповідно до Висновку з 

оцінки впливу на довкілля №7-03/12-20197164095/1 від 10.02.2020 року є 

спеціальне використання лісових ресурсів у порядку проведення суцільних та 

поступових рубок головного користування та суцільних санітарних рубок. У 

2022 р. ДЕРЖАВНЕ ПІДПРИЄМСТВО «ТЕТЕРІВСЬКЕ ЛІСОВЕ 

ГОСПОДАРСТВО» реорганізоване у ФІЛІЮ «ТЕТЕРІВСЬКЕ ЛІСОВЕ 

ГОСПОДАРСТВО» ДЕРЖАВНОГО СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО 

ГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА «ЛІСИ УКРАЇНИ», у 2025 - у 

ТЕТЕРІВСЬКЕ НАДЛІСНИЦТВО ФІЛІЇ «СТОЛИЧНИЙ ЛІСОВИЙ ОФІС» 

ДЕРЖАВНОГО СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО ГОСПОДАРСЬКОГО 

ПІДПРИЄМСТВА «ЛІСИ УКРАЇНИ».  

2. Для провадження планованої діяльності у 2025 році відповідно до 

відомості чергової лісосіки виділено 126 ділянок на загальній площі 207,7 га. 

Більшість ділянок 96,8 % відносяться до хвойного господарства соснової 

госпсекції. 

Рубки головного користування проводилися відповідно до виписаних 

електронних лісорубних квитків (https://lk.ukrforest.com/forest-tickets/). У ІІ кв. 

2025 р. було виписано 24 лісорубні квитки для здійснення рубок головного 

користування суцільнолісосічних на загальній площі 42,8 га. Рубки формування 

і оздоровлення лісів, суцільні санітарні у ІІ кв. 2025 р. не проводилися.  

Згідно з актами огляду місць заготівлі деревини рубки головного 

користування, суцільнолісосічні у ІІ кварталі 2025 р. завершено на 9-ти ділянках 

на загальній площі 17,0 га.  

3. Аналіз матеріалів відведення лісосік на 2025 рік та відомих 

місцезнаходжень рідкісних представників флори і фауни та їх оселищ показав, 

https://lk.ukrforest.com/forest-tickets/
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що лісогосподарська діяльність ТЕТЕРІВСЬКОГО НАДЛІСНИЦТВА не 

планувалася та не проводилася в місцях зростання видів рослин і перебування 

видів тварин з Червоної книги України та природних оселищ, що охороняються 

Конвенцією про охорону дикої флори та фауни і природних середовищ існування 

в Європі. Територія лісового фонду підприємства є потенційно придатною для 

існування близько 30 рідкісних видів рослин і тварин, виявлення яких потребує 

подальшого щоквартального моніторингу. Знахідок нових раритетних видів 

рослин і тварин або місць їхнього зростання чи перебування не було. На місцях 

планованої діяльності рідкісних представників флори і фауни та їх оселищ 

виявлено не було.  

4. Ознак суттєвого погіршення природних оселищ, що охороняються згідно 

Резолюції 4 Бернської конвенції під час проведення післяпроєктного 

моніторингу не виявлено. На місцях проведення планової діяльності не 

визначено типів оселищ, що знаходяться під охороною та буде уточнено в 

наступні моніторингові етапи в період формування рослинного покриву. 

5. За результатами аналізу матеріалів діяльності підприємства та 

проведеного моніторингу у лісових насадженнях на території впровадження 

планової діяльності у ТЕТЕРІВСЬКОМУ НАДЛІСНИЦТВІ упродовж І-

ІІ кварталу 2025 року виявлено пошкодження деревостанів комплексом 

ентомошкідників: великого та малого соснових лубоїдів (Blastophagus piniperda, 

Blastophagus minor), соснової златки (Calcophora mariana). Суцільну санітарну 

рубку не проводили.  

У насадженнях дуба звичайного реєструють ознаки заседення вторинними 

шкідниками златка дубова бронзова (Chrysobothris affinis), зелена вузькотілка 

(Agrilus viridis), заболонник дубовий (Scolytus intricatus), а також ураження 

несправжнім дубовим трутовиком (Fomitiporia robusta). 

У дерев берези повислої реєструють ураження бактеріальною водянкою 

(бактерії роду Erwinia та Pseudomonas), березовою губкою (Fomitopsis betulina), 

трутовиком справжнім (Fomes fomentarius). 
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Рекомендовано провести рубки вибіркові санітарні рубки на загальній 

площі 150,0 га (Акт лісопатологічного обстеження лісових насаджень від 

16.06.2025 р. і Переліку заходів з поліпшення санітарного стану лісів від 

02.07.2025 р.); на загальній площі 34,6 га (Акт лісопатологічного обстеження 

лісових насаджень від 29.04.2025 р. і Переліку заходів з поліпшення санітарного 

стану лісів від 29.05.2025 р.); на загальній площі 43,7 га (Акт лісопатологічного 

обстеження лісових насаджень від 29.04.2025 р. і Переліку заходів з поліпшення 

санітарного стану лісів від 29.05.2025 р.); на загальній площі 112,3 га (Акт 

лісопатологічного обстеження лісових насаджень від 14.02.2025 р. і Переліку 

заходів з поліпшення санітарного стану лісів від 07.03.2025 р.). Підставою для 

проведення ВСР є розладнанням соснового деревостану через ураження дерев 

стовбуровими шкідниками – великого та малого соснових лубоїдів 

(Blastophagus piniperda, Blastophagus minor); пожежі в результаті бойових дій; 

стихійні лиха (вітровали, буреломи). 

Насадження суцільної санітарної рубки не потребують. 

На інших ділянках випадків масового розмноження стовбурових шкідників 

або масового всихання дерев, з причини їх ураження комахами не виявлено. 

Санітарний стан насаджень загалом задовільний.  

6. Впродовж здійснення моніторингових робіт у ІІ кварталі 2025 року 

експертом було охоплено 100 % моніторингових ділянок, де рубки головно 

користування знаходяться на різних стадіях розробки. На 3-х ділянках рубки 

завершено, про що складено Акти огляду місць заготівлі деревини. На оглянутих 

ділянках, не виявлено цінних − природних оселищ, рослинних угруповань, видів 

рослин і тварин, занесених до Червоної книги України. Ділянки відведено 

правильно, з проведенням необхідних польових робіт і оформленням відповідної 

технічної документації. Різноманітність екологічних умов досліджуваної 

території може свідчить про можливість доповнення переліку охоронюваних 

видів під час подальших моніторингових досліджень.  

Ознак порушень на місцях заготівлі деревини, правильності розробки 

лісосік, здійснення побічних лісових користувань не виявлено.  



45  
 

 

7. На території ТЕТЕРІВСЬКОГО НАДЛІСНИЦТВА ділянки, які входять 

до меж ландшафтного заказника "Яхнівський", загальною площею 44,1 га, і 

розташовані в Кухарському лісництві (квартал 14 виділ 2, площа 18,5 га та 

квартал 15 виділ 6, площа 25,6 га) визначено як такі, що відповідають критеріям 

природних лісів згідно з методикою визначення належності лісових територій до 

пралісів, квазіпралісів і природних лісів. Планована діяльність у визначених 

ділянках не проводиться.  

8. Для збереження виявлених рідкісних видів та оселищ, при здійсненні 

планової лісогосподарської діяльності, необхідно забезпечити дотримання 

наведених у даному звіті рекомендацій. 
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